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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svincnik, radirko, Sestilo, trikotnika in racunalo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.
Priloga s konstantami in enacbami ter magnetilnimi krivuliami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo $ifro vpisite
tudi na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 8 nalog s kratkimi odgovori in 3 strukturirane naloge. Stevilo tock, ki jih lahko dosezZete, je 40. Za
posamezno nhalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate z zbirko konstant in enacb v
prilogi.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinc':nikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor, slike in
diagrame pa riite prostoro&no s svinnikom. PiSite ¢itljivo. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo.
Neditljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se
pri ocenjevanju ne upoStevajo.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 2 prazni.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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V sivo polje ne pisite.

w

Konstante in enacbe
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V sivo polje ne pisite.
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_f‘;’: 1. Dnevna poraba elektricne energije nekega gospodinjstva je 12 kWh.
472}
c Koliko MJ ustreza tej energiji?
2
= (2 tocki)
©
o
o)
>
‘»
>
2. Dielektri¢nost in permeabilnost vakuuma sta osnovni elektrotehniski konstanti.
NapiSite enacbo, ki povezuje ti dve konstanti s svetlobno hitrostjo.
(2 tocki)



[ .. L ]

M1 7 1 7 7 1 1 1 0 6

3. Curek elektronov, ki udarja na zaslon osciloskopa, prinese vsako ps 3,5 milijona elektronov.

KolikSen je elektri¢ni tok v takSnem curku?
(2 tocki)

4. Naenosmernivir U =24V je priklju¢eno breme. Upornost vodnikov, ki povezujejo vir in breme,
je R, =0,3 Q. Notranja upornost vira je R, =0,7 Q, upornost bremena pa R, =5 Q.

R

v

R,

+

T

IzraCunajte tok skozi breme.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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5. lzkoristek elektricnega bremena je:

A razmerje med opravljenim koristnim delom in sprejeto elektricno energijo,
B razmerje med sprejeto elektricno in oddano koristno mocjo,
C razmerje med toplotnim in mehanskim delom.

Obkrozite €rko pred pravilnim odgovorom.

(2 tocki)

6. Prifrekvenci f; =10 kHz je reaktanca tuljave X, =1000 Q.

IzraCunajte reaktanco iste tuljave pri frekvenci f, =20 kHz .

(2 tocki)
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7.

8.

LUV ]

M1 7 1 7 7 1 1 1 0 8

Harmonic¢ni napetosti pripada kazalec efektivne vrednosti U =(-10-j10) V.
IzraCunajte amplitudo U, .

(2 tocki)

Zaporedno vezavo upora R =20 Q in tuljave L =0,1H prikljuéimo na vir enosmerne napetosti
U=10V.

IzraCunajte tok i tuljave v trenutku 1 =5 ms po prikljucitvi vezja na napetost.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.
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9. Dana je Ul-karakteristika Zarnice z Zarilno nitko do nazivne napetosti U, =24 V.

M1 7 1 7 7 1 1 11

Ul — karakteristika zarnice
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9.1.  Kolik8en je tok 7, skozi zarnico pri napetosti U, =1V ?

(2 tocki)

9.2. Kolik8na je mo€ zarnice P, pri napetosti U, =15V ?

(2 tocki)

I ]

V sivo polje ne pisite.
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;-“;’: 9.3. Koliko elektricne energije W prejme Zarnica pri nazivni napetostiv €asu t =5h?
N
e 2 tocki,
o (2 tocki)
2
©
=%
o
=
(2]
>

9.4. Za koliko odstotkov se zmanjSa mo¢ Zarnice, Ce se napetost iz nazivhe zmanj$a za

polovico?
(2 tocki)
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10. Kompleksno breme z admitanco Y = (4 —j3) S je prikljuéeno na harmoni¢ni tokovni vir z
amplitudo 7, =10 Ain krozno fekvenco o =400 Hz.

10.1. lIzraCunajte impedanco bremena.

10.2. IzraCunajte amplitudo napetosti na bremenu.

=

(2 tocki)

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.



M1 717711113

10.3. lzraCunajte kompleksno mo¢ bremena.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

10.4. IzraCunajte kapacitivhost kondenzatorja, ki bo v celoti kompenziral jalovo mo& bremena.

(2 tocki)
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11. Podatkivezjaso: U =24V, R=10Q in L=100 mH.V €asu ¢ =0 s sklenemo stikalo.

11.1. lzraCunajte tok skozi tuljavo pred sklenitvijo stikala.

11.2. Izraunajte magnetno energijo v tuljavi po kon€anem prehodnem pojavu.

=

(2 tocki)

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.
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_f‘;’: 11.3. Nari8ite ¢asovni diagram toka skozi tuljavo po sklenitvi stikala.

3]

o (2 tocki)
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11.4. KolikSna je napetost med priklju¢koma tuljave tik po sklenitvi stikala?
(2 tocki)
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V sivo polje ne pisite.



